

畚乡邮路带来幸福美好

□ 本报通讯员 陈国红 文图



美丽富饶、和谐幸福的风坪畚族村。

地处粤北凤凰山的北麓、韩江上游东岸的小山村，是闻名遐迩的广东省丰顺县潭江镇风坪畚族村。这里层峦叠嶂、景致优美，一条弯曲盘旋的山区邮路，犹如一条镶嵌在崇山峻岭间的玉带，引得“凤凰”飞进山，给风坪畚族村带来喜庆祥和、幸福美好。

近年来，随着风坪畚族村农村“四好公路”的日臻完善，潭江邮政支局至风坪畚族村的“畚乡邮路”面貌也焕然一新，乡邮员陈焕钦对此体会最深。

他说：“风坪畚族村在党的十八大后发生了翻天覆地的变化，以往山路弯弯，路难行、车难走，邮件量很少，邮路上单调孤独。如今变化可大了，每天除按时投送村委会的《人民日报》等党报党刊、畚族村民的家书外，更多的是投送邮政快包，日均达100多件，每逢‘双11’或邮政年货节，投送的邮政快包就更多了。每每看到畚族阿妹收到邮政快包时喜悦的笑脸，我的心里就甜滋滋的……”

畚族同胞祖祖辈辈居住在风坪村，他们守望相助、相依相伴。在“绿水青山就是金山银山”的“两山”理念引领下，风坪畚族村依托得天独厚的生态环境、自然资源，深耕绿色产业，大力发展特色高山茶产业。

蓝献昌是风坪村畚农合作社的带头人，他以打造畚乡茗香、茶旅融合、茶“邮”对接为抓手，不断提升茶园品质、茶叶质量，推动畚族村茶叶产业健康发展，将“小树叶”变成了助力乡村振兴的“大产业”。

在蓝献昌的办公室，我们看到他坐在电脑旁，点击着邮乐平台，浏览风坪高山茶的网销量，脸上不时露出满意的微笑。而在旁边，几位畚族小姑娘正在忙着包装风坪高山茶，她们封包点数、录入信息，并有条不紊地把外发的风坪高山茶小心翼翼地交给陈焕钦。

据了解，每年，邮乐电商平台、邮政寄递渠道共销售和邮寄风坪高山茶10000多斤，助推风坪畚族同胞户均增收2000多元。

同时，风坪畚族感人的美丽传说、博大精深的畚族文化、亘古不变的民族传统、丰富多彩的非遗习俗，给丰顺县邮政分公司在邮媒开发、邮旅合作方面带来源源不断的发展动力，他们先后开发了《风坪畚族》《美丽丰顺》等一大批格调高雅、制作考究、性价比高的纪念邮册，对宣传风坪畚族风情、人文历史、社会发展、团结和谐有着积极深远的现实意义。

在绿色邮车旁，潭江镇副镇长张前进满怀信心地说：“我们在成功创建风坪畚族村中国少数民族特色村寨的基础上，通过建设文化旅游驿站、民俗文化展示中心等，将畚族文化更好地保护传承起来，也让更多人了解畚族文化。”张前进还表示，风坪畚族村将继续通过“畚乡邮路”与畚族文化、茶叶产业、特色旅游和美丽乡村建设等有机结合，助推乡村振兴发展，推动民族村寨的和谐稳定、民族团结的全面建设。

(本版部分图片由张前进提供)



盛世欢歌的风坪畚族同胞。



邮政员工上门揽收风坪高山茶。



邮政员工与村民分享风坪高山茶在邮乐网上畅销的喜悦。



风坪畚族姑娘在采茶。